

从严核验确保信息时效

上海南站做好途经中高风险地区列车旅客查验

● 记者 姚丽敏

本报讯 按照市疫情防控口岸与交通组通知要求,南站管委办协调铁路南站和区相关部门自7月23日起启动了针对南京方向来沪旅客的健康码查验工作。日前,途经张家界的列车也被列入了健康码查验的范畴,而上海唯一一班途经张家界的列车就是在上海南站到达。南站管委办在接下这一任务后,积极与铁路南站对接,从严从紧落实疫情防控措施,守好进沪“南大门”。

“旅客们,请抓紧时间出站,拿好身份证,有序出站。”12时08分K73次列车抵达上海南站,该列车从重庆北出发,途经张家界到达上海南站。等候在外的疫情防控人员早已准备就绪,在看到旅客抵达西北出站口时,及时通过扩音器提醒旅客准备好身份证和健康码进行查验,有序出站。记者了解到,为配合做好旅客的健康码查验工作,铁路南站在列车到达后对出站旅客进行了分流引导,途经高风险地区

的旅客都需由西北出口经过查验后方可出站,站内的广播也同步循环播放着对途经中高风险地区旅客的防疫要求。

南站管委办工作人员程钊告诉记者,8月5日起张家界也被列为高风险地区,根据市防控要求,南站马上启动了对途经张家界列车的健康码查验。在现场记者看到出口处的旅客都按照规范佩戴了口罩,对于查验测温也非常配合,都提前打开了健康码,依次排队,从而加快了

通行速度。值得注意的是,出站口的疫情防控人员不仅会查验旅客手机上的健康码,还会使用联网设备通过身份证对他们的健康码信息进行再次核实。对此,程钊解释称,这是因为在核验中发现有部分旅客会将健康码截图保存,为了保证健康码的实时性,所以工作人员会尽量让每位旅客都刷一下身份证,通过身份证的方式来实时查验健康码信息。

据统计,目前每天途经高风险地区的列车有12班左右,到站2000人次左右。根据目前列车班次情况,南站管委办联合相关部门每天配备了60人左右来进行健康报查验工作。而在完成旅客出站后,疫情防控人员和站方还会对出站区域进行整体消毒,确保火车站的疫情防控工作落实到位。

防范火灾风险 保护人民安全

区消防安全委员会出台“为群众办实事”六项措施

日前,区消防安全委员会出台了《2021年“我为群众办实事”消防安全六项措施》。

一是加强电动自行车火灾事故防范。为全区49个居民社区增设电动自行车集中充电场所,为25个既有电动自行车停车充电场所加装消防设施,为10个居民小区共计增设130个电动自行车换(充)电柜。

二是加强老旧住宅消防安全“补丁”。全面排摸老式砖木结构住宅建筑的消防安全底数,结合旧改工程、美丽家园建设项目,加快推进简易水喷淋装置、独立式或智能式火灾探测器、灭火器、消防

安全警示标识“四个全覆盖”。

三是加强社区消防应急供水保障能力。落实徐汇区消防安全“微基建”工程,在消防缺水区域(部位)增建110个市政消防栓,并为20个规模较大、且最不利点距最近市政消防栓距离在200米以上的老旧小区,分批开展敷设消防供水空管工程。

四是加强基层消防救援力量建设。增建(平移)390个社区微型消防站,落实微型消防站人员出勤补贴,实行微型消防站可视化运管,并在衡复风貌地区增设2个消防救援前置点。

五是加强重点领域消防指导服务。

围绕“一核、两带、三区”区域发展布局和“一业一证”工作,强化消防安全主动、精准、高效、智能服务,在技术服务中体现安全把关。为全区“红色景点”、学校医院等重点场所编制清单化的消防技术指引,提供“一对一”的事中事后消防安全服务。

六是加强公共消防宣传教育供给。深化青少年消防安全教育,分批组织全区8000余名初中预备班学生分别到7个消防救援站参观体验,并组织全区532家重点单位消防安全责任人、管理人积极参与消防安全培训。

(来源:《新闻晨报》)

防控疫情场馆限流 妙用入场券分流群众

● 记者 姚丽敏

本报讯 近期,针对各地疫情时有反复的情况,漕河泾街道社区党群服务中心加紧制作出了一张张“入场券”,对进入图书馆、阅览室等公共场馆的人员进行限流。

漕河泾街道社区党群服务中心工作人员告诉记者,目前社区党群服务中心限流150人。为此,中心使用分发入场券的形式来进行人流控制,居民进入中心后志愿者会进行询问,然后根据居民的需求进行相应区域入场券的发放。

记者在现场看到,被称为入场券的小卡片每天都有不同的颜色相对应,卡片上清晰地印有日期和场馆。在每个场馆,还会有志愿者进行核验,确保一人一券,入场券和场馆对应无误。

本报讯 当前上海疫情防控措施不断加强,而斜土街道亲邻食坊社区食堂在做好疫情防控的前提下,每天为居民提供丰富的一日三餐。

在午餐时间,记者在食堂入口处发现有两名工作人员为前来用餐的居民检查健康码、测量体温,并且还增加了行程码的查验与佩戴口罩提醒。在完成防疫检查后,居民们在保持1米间距的情况下依次排队购买菜品。另外,食堂的每一张餐桌上都设置了一块隔离板,同时还设立了“打包专区”以方便老年居民们打包餐食。

此外,根据防疫要求,社区食堂增加了午间的饭后消毒,每天进行三次全场消毒,局部区域按需多频次消毒,并定期开窗加强空气流通。所有员工必须全程佩戴口罩上岗,并每天多次测量体温。

社区食堂防疫措施升级
居民用餐安全有保障

● 记者 柴斌

防疫措施再升级 公交出行更安心

● 记者 吴会雄

本报讯 德尔塔变异毒株的出现,使得上海对新冠疫情的防控再度升级。尤其是公共交通领域,防疫措施也变得更加严格。近日,上海公交行业已全面升级疫情防控措施,始发站位于徐汇区漕溪路公交枢纽站的49路公交则推出多项贴心的防疫举措,让乘客更加安心。

在49路始发站,一个戴着口罩的机器人在上车点热情地迎接准备上车的乘

客,不断提醒大家要戴好口罩。工作人员也在现场有序引导乘客按照地上划分的一米线排队,保持安全距离候车,并为乘客逐一测量体温。去年在疫情最肆虐的时候,49路全线配备了免洗洗手液,并作为一项长期服务举措被保留了下来。而现在车队又在双向终点站候车廊安装了消毒仪,供乘客上车前进行手部消毒。同时车队还制作了防疫知识宣传手册,供

职工、乘客共同学习,加强自我防疫保护意识。乘客们对车队严谨的防疫态度表示赞赏。

车厢清洁消毒工作也由原来的一日一次增加到了两日一次。在原有车辆夜进场消毒的基础上增加了一次白天的消毒。每日9时起,对到站车辆进行逐一消毒,尤其在扶手、座椅、拉手环等乘客密切接触区域进行重点消毒,并对停放在枢纽站的公交车打开车窗做好通风。而在行驶过程中,每辆车都配备了备用口罩,以备乘客的不时之需。

2022年徐汇区政府实事项目意见征集公告

为提高区政府实事立项工作的透明度和群众参与度,扩大项目受益面,徐汇区政府每年都公开征集市民对区政府实事项目的建议。广大市民充分发挥主人翁精神,积极建言献策,提出了许多很好的意见。

今年,真诚期待您继续关心、支持区政府为民办实事工作,踊跃发表对2022年实事项目的建议,使实事项目更加体现民智民意、贴近市民需求。区政府办公室将会同有关职能部门,及时进行归纳、分析、论证,对符合实事立项

原则的建议将予以采纳。

一、征集时间

自公告之日起至2021年8月31日止。

二、征集方式

1. 登录“上海徐汇”门户网站区政府实事项目专栏在线提交;
2. 登录随申办APP,通过“人民建议征集”专栏里的“征集令”版块,在“2022年徐汇区政府实事项目意见征集”下提出建议;
3. 投递至“徐汇建议征集”,邮箱

地址: xhjyzj@xh.sh.cn, 请注明建议人的真实姓名、通讯地址和联系电话等;

4. 来信请寄: 徐汇区政府办公室督查科(地址: 漕溪北路336号; 邮编: 200030; 请在信封上注明“实事项目”字样)。

三、征集要求

1. 推荐项目应紧贴人民群众生活实际,充分体现人民群众需求;
2. 推荐项目原则上针对全区面上情况,受益面广、普惠性强;
3. 推荐项目具有较强的操作性,一般当年实施且当年能够完成。